

Я ТВОЙ НОМЕР ОДИН

Софья АРСЕНЬЕВА

Белорусская теннисистка Арина Соболенко стала первой ракеткой мира.

ДЕВУШКА С ХАРАКТЕРОМ

- Если бы кто-нибудь когда-нибудь сказал мне, когда я только начинала играть в теннис, что однажды я стану номером один в мире, я, вероятно, никогда бы в это не поверила, - написала в своих соцсетях 25-летняя спортсменка под фото с престижной наградой.

И это правда. По признаниям самой Арины, уже в девять лет она поняла, что теннис ей не подходит, но продолжила занятия, чтобы не разочаровать родителей. Зато теперь ее достижениями гордится вся Беларусь.

Подняться на первую позицию в рейтинге Женской теннисной ассоциации (WTA) - мечта миллионов девушек с ракеткой.

Для Соболенко путь на вершину

был тернистым. Белоруска обладает далеко не идеальной физической формой, но этот недостаток компенсирует бойцовский характер. Не зря в соцсетях она часто использует смайлик тигра - если разойдется на корте, то берегитесь и соперники, и друзья! В недавнем полуфинале US Open теннисистка, не стесняясь в крепких выражениях, сломала ракетку и бросила ее в своего тренера.

- Они уволены. Это больше не моя команда, они во всем виноваты, - эмоционально заявила девушка, но потом поспешила оправдаться: - Это шутка! С командой у меня договоренность: все эмоции выпускать на корте, чтобы они «не сожрали» меня изнутри. Поэтому я орала и материлась на них, но они-то знают, что я все равно их люблю.

УСПЕШНЫЙ ТАНДЕМ

Конфликтовать на корте с тренером - давняя фишка Соболенко. Но Антону Дуброву, который готовит теннисистку к матчам последние два



Боевой дух помогает выигрывать матчи, которые кажутся безнадежными.

ЗА КОРТОМ

ЧТО НА ЛИЧНОМ? ВСЕ ОТЛИЧНО!

Теннисистка не скрывает, что счастлива в отношениях с бывшим нападающим национальной сборной Беларуси по хоккею Константином Кольцовым. Молодого человека часто видят на матчах Арины, они постоянно постанут совместные фотографии и обмениваются трогательными комплиментами в соцсетях. Правда, большую часть времени влюбленные проводят в разлуке: Соболенко тренируется во Флориде, а у Кольцова работа в России.

Кстати, фанаты сначала даже пытались записать нового тренера в ухажеры теннисистки.

- Арина часто снимала для Инстаграма, как я ем. Стали поступать вопросы: «А что это за парень? Все время жрет». Арина спросила: «Как им ответить?» - «Скажи, что я тестирую еду». Вот такие шутки у нас, - разоткровенничался как-то с журналистами Дубров.

года, все нипочем. Парень - из знаменитой белорусской тренерской династии. Закаленный.

- Вы что, Арину не знаете? - оправдывает Антон поведение подопечной после очередной вспышки гнева.

Свои люди друг на друга долго злиться не могут. Особенно если их тандем так успешен.

- Он никогда меня не осуждал, не давил. Он понимает меня с полуслова и знает, когда, что и как можно сказать, когда нужно повысить голос, а когда спокойно объяснить. И с ним комфортно. Я вижу, он постоянно в поиске. Он знает, в каком направлении развивать мой теннис, - без шуток признается Арина.

КСТАТИ

7,37 миллиона долларов в виде призовых за участие в различных соревнованиях получила Арина Соболенко в этом году.

ОБОГНАЛА НА ТЫСЯЧУ ОЧКОВ ДОСТИЖЕНИЯ

Разрыв с ближайшей конкуренткой - внушительный.

Если на корте Соболенко - тигрица, то в обычной жизни - белая и пушистая. Теннисистка не замечена в скандалах. Миру она известна прежде всего как классный игрок.

На вершину рейтинга WTA в этом году она поднялась, набрав 9266 очков. Для сравнения: у оставшейся позади конкурентки из Польши Иги Швентек - 8195. Кроме того, к сентябрю 2023 года у нашей Арины за плечами девятнадцать титулов ассоциации, победа в турнире серии «Большого шлема» в одиночном разряде - Australian Open-2023 и два в парном - US Open-2019 и Australian Open-2021.

Кстати, Соболенко стала лишь восьмой теннисисткой в истории, побывавшей на первой строчке мирового рейтинга и в одиночном, и в парном разряде.

ДЕВЯТИЛЕТНЯЯ БЛОКАДА ПРОРВАНА

Борис ОРЕХОВ

В чемпионате РФ по футболу на зеленую арену как полноправные участники турнира наконец-то вышли клубы из Крыма.

МУХИ И КОТЛЕТЫ

Ялтинский «Рубин» и «Севастополь» дебютировали во второй лиге. Причем начали с побед. У многих, кто не слишком посвящен в хитросплетения футбольного закулисья, может возникнуть недоуменный вопрос: а почему это случилось только сейчас, а не еще девять лет назад, когда полуостров в результате абсолютно легитимного референдума вернулся домой и стал вновь частью большой страны?

Вопрос, как говорил известный юморист, конечно, интересный. Правда, в данном случае не смешной. И адресовать его надо прежде всего УЕФА. Ведь именно он рулит всеми футбольными делами на континенте. И заставляет все страны играть по придуманным им правилам, которые порой противоречат здравому смыслу и воле

народа, как в случае с Крымом.

И это, в общем-то, странно. Ведь УЕФА всегда позиционировал свою отстраненность от политики, дескать, мы занимаемся только футболом. Но это, как показывает практика, чепуха на постном масле. Например, независимость Косова шита белыми нитками и до сих пор не признана многими странами, в том числе и Россией. Однако УЕФА, с оглядкой на Запад, прежде всего США и Британию, с готовностью взял под козырек - косовские клубы и сборная спокойно играют даже в международных турнирах.

ОБЪЯВИЛИ СПЕЦЗОНОЙ

С Крымом ситуация иная. Европейские футбольные чиновники его вхождение в состав РФ изначально не признали. Больше того: объявили полуостров «специальной футбольной зоной». Местные клубы оказались фактически невыезными. И все эти годы, вплоть до нынешнего лета, варились в собственном соку. Всем остальным нашим командам, так сказать, с Боль-

шой земли, вход на полуостров также был заказан. Не только играть там, но даже проводить тренировочные сборы было запрещено. Национальной команде РФ и подавно. В противном случае УЕФА грозил драконовскими санкциями - от временной дисквалификации до полного исключения из своих рядов. Такая, по сути, блокада длилась целых девять лет. И вот наконец она прорвана.

ХИТРАЯ ФИШКА

Самое интересное - реакция УЕФА. Кулаками в адрес России там никто не потрясает, отделиваясь заявлениями в том духе, что они внимательно следят за ситуацией, но при этом продолжают контакты с РФС. И никаких угроз исключения. Фишка в том, что юридически им не за что зацепиться. Перед стартом чемпионата мы сделали хитрый ход - провели реформу второй лиги. В результате «Рубин» и «Севастополь» оказались в дивизионе, где выступают любительские команды. А это совсем другой колорит.

- Соревнование проводится Футбольной национальной ли-

гой. Мы не должны допускать к участию профессиональные клубы из Крыма в соревнованиях под эгидой РФС. А тут решение ФНЛ, это их турнир, - пояснил генеральный секретарь РФС Максим Митрофанов.

В УЕФА могут сколько угод-

но щелкать зубами, но укусить все равно не получится. Раз крымские клубы не выступают под эгидой РФС, то и нарушения нет. У них статус любителей. На турниры любителей власть УЕФА не распространяется.

УСЛЫХАЛИ - УСМЕХНУЛИСЬ

«КИЕВ МЕТЕТ ПУРГУ»

Истерика «незалежников» никого не пугает.

Кто от старта крымских клубов в чемпионате РФ взъерепенился, так это Украина. Что неудивительно. В ставшем уже привычным кликушеском стиле футбольные бонзы из тамошней федерации (УАФ) потребовали изгнать Россию из всех вообще международных футбольных организаций, включая ФИФА.

Панический призыв остался без ответа. Международные чиновники не хотят рвать связей с нашей страной, отлично понимая, какую роль она играет в мировом футболе.

Крымчане же в ответ на эту истерику только усмехнулись: - То, что говорят в УАФ, полная пурга и чушь. Позиция нашего клуба такова: мы субъект РФ и должны интегрироваться в российский футбол. А свой бред пусть в Киеве несут и дальше, нам он до лампочки. А еще лучше - закроют свою позицию по Крыму навсегда. И развивают футбол там, где живут, а не лезут туда, куда их не просят, - жестко и лаконично заявил гендиректор «Севастополя» Валерий Чалый.

Лучше не скажешь. Кстати, со следующего сезона к первым двум первопроходцам с полуострова могут присоединиться керченский «Океан» и симферопольская «Таврия».